
Конкурс этого года посвящается памяти Евгения Бикмаева (1992–2020), 
талантливого лингвиста, автора более ста задач «Русского медвежонка». 

Задачи, оцениваемые в 3 балла 

1. Что не является названием мяса? 

(А) курятина;  (Б) телятина;  (В) свинина;   
(Г) баранина;  (Д) вкуснятина. 

2. В одной детской книге обнаружилась опечатка: в ней написано, что 
девочка «решила стараться из-за всех сил». Что следует написать вместо 
«из-за всех сил»? 

(А) из за всех сил;  (Б) и за всех сил;  (В) из о всех сил;   
(Г) изо всех сил;  (Д) иза всех сил. 

3. В какой паре отношения между словами совсем не такие, как в 
остальных? 

(А) решить — решать;  (Б) вступить — вступать;   
(В) вручить — вручать;  (Г) купить — купать;   
(Д) лишить — лишать. 

4. В каком из глаголов значение приставки отличается от остальных? 

(А) убежать;  (Б) улететь;  (В) ускакать;   
(Г) усидеть;  (Д) уплыть. 

5. Русские названия скольких дней недели произведены от числительных? 

(А) одного;  (Б) двух;  (В) трёх;  (Г) четырёх;  (Д) пяти. 

6. Большого внимания ... не уделяют. Как правильно заполнить пропуск? 

(А) к ним;  (Б) на них;  (В) им;  (Г) их;  (Д) для них. 

7. Какая пара устроена не так, как другие? 

(А) внук — внучок;  (Б) пастух — пастушок;  (В) кабан — кабачок;   
(Г) баран — барашек;  (Д) орех — орешек.  

8. Граф, графа, графин, графиня. Какая пара слов здесь может 
обозначать мужа и жену? 

(А) граф и графа;  (Б) граф и графиня;  (В) графин и графа;   
(Г) графин и графиня;  (Д) здесь нет таких слов. 

9. Дан заголовок новостного сообщения: Житель Беер-Шевы угрожал 
авокадо при ограблении почты. В каком падеже здесь стоит слово авокадо? 

(А) в именительном;  (Б) в родительном;  (В) в дательном;   
(Г) в винительном;  (Д) в творительном. 
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Иностранцы 

10. Что не покупают в булочной? 

(А) булки;  (Б) батоны;  (В) баранки;  (Г) баклуши;  (Д) бублики. 

Задачи, оцениваемые в 4 балла 

11. Какое слово существенно отличается по значению от остальных? 

(А) дудочка;  (Б) скрипочка;  (В) барабанщик;   
(Г) гармошка;  (Д) саксофончик. 

12. В какой паре слова означают одно и то же? 

(А) уйти — зайти;  (Б) угадать — загадать;  (В) уснуть — заснуть;   
(Г) украсить — закрасить;  (Д) уговорить — заговорить. 

13. Суп — варить, котлеты — жарить, пироги — … . 

(А) делать;  (Б) лепить;  (В) начинять;  (Г) печь;  (Д) есть. 

14. В каком примере, скорее всего, Моника сделала ошибку? 

(А) Какие тут вишни!  (Б) Какие тут яблоки!   
(В) Какие тут малины!  (Г) Какие тут сливы!   
(Д) Сколько тут смородины!  

15. Я это сделаю в два счёта. Что означает эта фраза? 

(А) я сделаю это очень быстро;  (Б) я не смогу сделать это быстро;   
(В) я сделаю это в два этапа;  (Г) я сделаю это за два дня;   
(Д) мою работу надо будет оплатить по двум отдельным счетам.   

16. На что начинаются многие русские слова? 

(А) аа;  (Б) бб;  (В) вв;  (Г) гг;  (Д) дд. 

17. Какие из слов служащий, работящий, трудящийся, заведующий  
не могут быть причастиями? 

(А) только служащий;  (Б) только работящий; 
(В) служащий и работящий;  (Г) работящий и трудящийся;   
(Д) служащий и заведующий. 

18. Яйцо — скорлупа, банан — кожура, лук — … . 

(А) чешуя;  (Б) шелуха;  (В) кора;  (Г) кожа;  (Д) стрела. 

19. В своей книге «Философия неравенства» русский философ Н. Бердяев 
пишет: 

Много у меня ________, бесконечно больше, чем друзей. 

Как правильно заполнить пропуск? 

(А) недруги;  (Б) недрузей;  (В) недругов;  (Г) недрузьев;  (Д) недруг. 

20. Ученик, ____ текст с английского, сделал ошибки. Какое слово 
пропущено? 

(А) перевёвший;  (Б) перевётший;  (В) перевесший;   
(Г) переведший; (Д) перевевший. 

  



Иностранцы 

Задачи, оцениваемые в 5 баллов   

21. — Мама, скорей, котлеты перегорели! 
— Не перегорели, а _________. 

(А) прогорели;  (Б) подгорели;  (В) загорели;   
(Г) угорели;  (Д) выгорели. 

22. В каком из сочетаний глагол проводить относится к совершенному 
виду? 

(А) проводить друга в аэропорт;   
(Б) весело проводить время;  
(В) проводить игру-конкурс «Русский медвежонок»;   
(Г) проводить черту;  
(Д) во всех сочетаниях глагол проводить относится  
      к одному и тому же виду. 

23. Какое выражение обычно не используется для подтверждения чего-
либо? 

(А) нет слов;  (Б) и речи быть не может;  (В) о чём разговор;   
(Г) что и говорить;  (Д) и не говори. 

24. В каком слове кое- выражает не тот смысл, что в остальных? 

(А) кое-где;  (Б) кое-куда;  (В) кое-как; (Г) кое-что;  (Д) кое-какой. 

25. Прочитайте четыре отрывка с пропусками. 

1) ― Истукан! ― говорила про него Марта, и _______ в эти часы он 
    был почти так же неподвижен, как и любая из фигур антропоидов, 
    украшающая наш институт. (Ю. О. Домбровский) 

2) Вы знаете, Ганка, он только кажется ограниченным, а _______ он 
    очень умный, он умнее всего гестапо. (Ю. О. Домбровский) 

3) Он чувствовал всякий миг минуты, что на плечах его новая 
    шинель, и несколько раз даже усмехнулся от внутреннего 
    удовольствия. _______, две выгоды: одно то, что тепло, а другое, 
    что хорошо. (Н. В. Гоголь) 

4) Все говорят о нашей свадьбе, все поздравляют, а _______ ничего 
    нет, всё как сон… (А. П. Чехов) 

На месте пропусков в приведённых текстах используются выражения на 
самом деле или в самом деле. В каких из отрывков пропущено на самом 
деле? 

(А) 2 и 4;  (Б) 1 и 4;  (В) 2 и 3;  (Г) 1 и 2;  (Д) 1, 2 и 4. 

26. Про мальчика Костю говорят, что он за словом в карман не лезет, на 
уроках часто бьёт баклуши, никогда не вешает нос, зато часто его 
задирает. А значит, о Косте нельзя сказать, что он ______. 

(А) жизнерадостный;  (Б) трудолюбивый;  (В) находчивый;   
(Г) хвастливый;  (Д) остроумный. 

  



Иностранцы 

27. Он полз, пока рука его не … маленького колечка. 

(А) докоснулась;  (Б) докоснулась до;  (В) коснулась до;   
(Г) коснулась;  (Д) дотронулась. 

28. Какое предложение значит не то, что остальные? 
Этот человек мне … . 

(А) приятен;  (Б) нравится;  (В) импонирует;   
(Г) симпатизирует;  (Д) по душе. 

29. Двух маленьких сестёр зовут Мира и Ирма. Сколько в их именах 
одинаковых звуков? 

(А) 4;  (Б) 3;  (В) 2;  (Г) 1;  (Д) 0. 

30. Двузначные числа, которые чаще всего встречаются в русских текстах 
на месте пропуска в сочетании за … суток, — это 10, 45 и 30. А какое из 
нижеприведённых двузначных чисел встречается на этом месте 
значительно реже четырёх других? 

(А) 14;  (Б) 24;  (В) 27;  (Г) 35;  (Д) 60.  

 
 

 

Время на выполнение работы ― 75 минут с момента выдачи заданий. 

Задания игры нельзя публиковать и обсуждать в интернете до 8:00 дня, следующего 
за днём проведения конкурса (по московскому времени).  

Ответы на все задания будут опубликованы 17 марта 2021 года на сайте 
http://www.rm.kirov.ru. 

Группа ВКонтакте: vk.com/konkurs_rm 

Форум «Русского медвежонка»: http://matol.ru/forum/viewforum.php?f=4 


